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12 Questao: Determine a média e a variancia de uma variavel aleatéria discreta X que tem como
transformada 7

2
z
(¥} = ZPr{X =k} = R |z < V2
k
Solugao: Média = 6, variancia = 16.

22 Questao: Considere o sistema

+4

yln] =n Z kxn + k|

k=1
a) Esboce graficamente a resposta impulsiva.
Solugao:
hin] = n(d[n + 1] + 26[n + 2] + 36[n + 3| + 40[n + 4]) = —d[n + 1] — 46[n + 2] — 9[n + 3] — 165[n + 4]
b) Classifique o sistema quanto a linearidade, invariancia no tempo, causalidade e BIBO estabilidade.
Solucao: Linear, variante no tempo, nao causal e nao BIBO
3% Questao: Considere o sistema SISO (Single-Input Single-Output)
t44

o(0) = a0} = [ (= 5)a(p)ds

t—1

a) Determine a resposta ao impulso
b) Classifique o sistema quanto a: linearidade, invariancia no tempo, causalidade e BIBO estabilidade.
c¢) (Bonus 1 ponto extra): Compute e esboce graficamente y(t) para x(t) = u(t) (degrau).

Solugao:

h(t) = /+Oo(t —B)(u(t+4-p8)—ult—1-75))6(8)dB = t(u(t+4) —u(t — 1))

—00

Linear, invariante no tempo, nao causal e BIBO estavel.

Bonus: y(t) = (3¢2 — 8)u(t +4) — (3¢2 — 1/2)u(t — 1)

4% Questao: Determine os coeficientes da série exponencial de Fourier de

“+oo
x(t)= > p(t—k57), p(t)=—2G1(t+1)+ (1 —t)Gi(t —0.5)
k=—o00
Solugao:
3 1 ‘ . .
0= "1on *T ik (—2exp(3jk/5) + 2exp(jk/5) + 1) — e (—1+ exp(—2jk/5))

52 Questao: Seja a equacio a diferencas (p? — 3p + 2)y[n] = z[n].
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(a) Arbitre a estrutura para ys[n] considerando as seguintes entradas:
nl=-2n  ml=w+ @ asl] =3 +1 wln] = cos(wn)
(b) Para z[n] = x1[n], determine y¢[n].
(c) Para z[n] = z1[n], determine y[n] considerando y[0] = 1, y[1] = 8.
Solucao:
(a)

ypi[n] = an + bn? ‘ yra[n] = an(2)™ + bn + cn® + dn? yg3ln] = a3™ +bn
yraln] = a(e?)" +b(e” )"

(b) yfln] =n+ n?

(¢) y[n] = —4+5(2)" +n+n?

6% Questao: Determine a e 8 que minimizam o erro médio quadratico da representacao da funcao
x(t) = (t? + 1)G3(t — 1.5) na base formada pelas funcdes fi(t) e fa(t), com

z(t) = afi(t) + Bfa(t) +e(t) , fi(t)=(E+1)Gs(t —15) , fat) = Gs(t —1.5)

Solugao:
-1
ol 21 7.5] 7 [147/4
R A IS R Bk
7¢ Questao: Determine a transformada Z inversa (isto é, a seguéncia z[n]) de

52t +242% +302% + 82

X&) = — o ne1oe
para a) |z| > 2, b)l < |z]| < 2.
Solugao:

X(z) 2 3 2
z oz z4+1 (2+2)?
)
z[n] = 26[n] + <3(—1)" +2 ( 7} > (—2)<n—1>> u[n)

b)



